

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС.

Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 год. ● 11 АВГУСТА, СРЕДА ● 127 (4674) 35-й год издания ● Цена 2 коп.

## ОВЛАДЕВАТЬ ВЕЛИКИМ УЧЕНИЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Гигантская созидательная деятельность Коммунистической партии Советского Союза базируется на прочном фундаменте марксизма-ленинизма. Всестороннее марксистско-ленинское образование коммунистов, постоянное расширение их политического кругозора — залог успешного проведения в жизнь линии партии, ее курса на построение коммунистического общества. Октябрьский (1964 г.) и последующие Пленумы ЦК КПСС, решительно осудив субъективизм и волюнтаризм, игнорирование объективных законов общественного развития, создали все необходимые условия для развития марксистско-ленинской науки, ее глубокого и творческого изучения нашими кадрами. Активно используя огромную силу воздействия революционной теории на умы и сердца людей, партия оказывает постоянное влияние на формирование научного мировоззрения у каждого советского человека, воспитывает всех трудящихся в духе глубокого понимания задач, стоящих перед партией и народом, прививает качества, необходимые строителям коммунизма.

Следуя ленинским традициям, партия всегда связывала и связывает партийную пропаганду, теоретическую учебу коммунистов и беспартийных с решением конкретных задач, стоящих перед ней на различных этапах революционной борьбы, социалистического, коммунистического строительства. Это придает партийной пропаганде боевой, наступательный характер.

Наша партия накопила богатейший опыт организации политической учебы коммунистов и беспартийных, соединения изучения теории научного коммунизма с практической работой широких масс. Все это, безусловно, сыграло значительную роль в расширении сферы политического воспитания и образования трудящихся. В то же время практика показывает, что в нынешних условиях прежние содержание и методы организации политической учебы уже не могут полностью удовлетворять требованиям жизни.

В организации партийной учебы необходимы серьезные улучшения с тем, чтобы она полнее удовлетворяла интересы и требования коммунистов и беспартийных, политический, общеобразовательный и культурный уровень которых беспрестанно растет. Внимательно проанализировав состояние теоретического образования, сохранить все лучшее из ранее накопленного опыта пропагандистской работы, выработать и провести в жизнь конкретные меры значительного повышения действенности марксистско-ленинской учебы — важная задача партийных организаций.

В прошлые годы во многих партийных организациях внимание к изучению историко-партийных, философских проблем было снижено, недостаточно изучались теоретические вопросы политической экономии. Стремление коммунистов осуществить преемственность и последовательность в своей работе по изучению марксистско-ленинской теории, получить определенную сумму прочных политических знаний зачастую сталкивалось с трудностями. Главные из них — отсутствие целеустремленности в учебных планах, не всегда оправданное изменение тематики занятий

### К новому году в системе партийной учебы

уже в ходе учебного года, отсутствие перспективного планирования учебы в большинстве первичных партийных организаций. Ущерб делу наносило и распространение количественного подхода к оценке состояния политического просвещения, при котором формальные показатели «охвата», числа людей, «расписанных» по кружкам, зачастую заслоняли основное — самостоятельную работу с книгой, с произведениями классиков марксизма-ленинизма, идейный уровень и действенность учебы, ее влияние на воспитательную работу в коллективе. В ряде случаев допускалось администрирование при вовлечении в кружки и семинары беспартийных товарищей.

Многие занимавшиеся в системе политического просвещения по существу топтались на месте, не приобретали глубоких и систематизированных знаний марксизма-ленинизма. Все это не способствовало развитию у них глубокого интереса к изучению теории.

При организации партийной учебы надо исходить из того, что ее главное назначение, основная задача — активно способствовать формированию научного мировоззрения советских людей, и прежде всего членов и кандидатов в члены КПСС, развивать у них внутреннюю потребность в глубоком осмыслении теории и политики КПСС.

Строительство коммунизма, которое впервые в истории осуществляет советский народ, — сложный, многогранный процесс. Все три основных направления нашей борьбы — создание материально-технической базы коммунизма; формирование коммунистических общественных отношений в процессе строительства нового общества; превращение марксистско-ленинского мировоззрения в убеждение каждого советского человека, борьба с пережитками прошлого в сознании людей — требуют больших знаний, умения находить в любой обстановке правильное решение, предвидеть пути дальнейшего движения вперед. Только научный, реалистичный подход к решению конкретных задач строительства коммунизма, опирающийся на глубокое знание законов общественного развития, может обеспечить успешное претворение в жизнь Программы КПСС. Теоретическая закалка коммунистов — одно из главных условий последовательного проведения в жизнь ленинских принципов партийного руководства и норм партийной жизни.

Защита чистоты марксизма-ленинизма, творческий подход к теории, органическая связь теории с практикой, учебы с действием — постоянная задача партийной пропаганды. Овладение идейным наследием марксизма-ленинизма, богатейшим историческим опытом КПСС, всего мирового коммунистического и рабочего движения нужно не только для того, чтобы объяснить прошлые исторические победы советского народа; оно нужно и для того, чтобы помочь партии, всем коммунистам успешно решать задачи строительства коммунистического общества, верно оценивать новые

процессы и явления, происходящие в современном мире; в содружестве социалистических стран, в международном коммунистическом, рабочем, национально-освободительном движении, в ходе борьбы двух систем на мировой арене.

Враждебная пропаганда постоянно ищет новые пути и средства для атак на великое учение Маркса — Энгельса — Ленина, вновь и вновь пытается создать лживые «идеалы», которые ей хотелось бы противопоставить теории и практике марксизма-ленинизма. Это обязывает каждого коммуниста постоянно оттачивать свое идейное оружие. Коммунисты должны быть всегда на высоте своих интернациональных классовых задач, решительно бороться против любых идейных противников, постоянно разоблачать реакционную сущность антикоммунизма, агрессивную политику империализма, вести последовательную борьбу против ревизионизма и оппортунизма — с одной стороны, против догматизма и сектанства — с другой.

Марксизм-ленинизм — великое интернациональное учение, боевое знамя рабочего класса, трудящихся всех стран. Глубокое знание этого учения — необходимое условие активного участия в борьбе нашей партии за чистоту революционной теории, укрепления единства коммунистических и рабочих партий на основе принципов марксизма-ленинизма, правильного понимания существа имеющихся сейчас разногласий в рядах международного коммунистического движения и путей их преодоления.

По-настоящему налаженная,

КРАСНОЯРСК. 9. (Корр. «Сельской жизни»). Жаркая погода на много ускорила созревание хлебов. Хозяйства края раньше обычного начали жатву. На поля вышли тысячи агрегатов. Косовица и обмолот гороха подходят к концу. Повсеместно развертывается уборка ржи, яровой пшеницы и ячменя.

В Рыбинском районе работают 70 широкозахватных агрегатов. В первые же дни комбайнеры Успен-

ского и Заозерновского совхозов Василий Канышев и Степан Григорьев стали перевыполнять нормы, добиваясь высокого качества уборки. Механизаторы седьмого и восьмого отделений Бородинского совхоза приступили к обмолоту пшеницы.

В этом году все уборочные работы ведутся в едином комплексе. След за комбайнами с подборщиками идут толкающие тросовые волокуши. С их помощью специальные звенья собирают и скирдуют солому. На освобожденные площади пускают пахотные агрегаты. Так организована жатва в Заозерновском, Переяславском и Успенском совхозах.

В Кантском птицеводческом совхозе горох на всей площади посева и яровая пшеница на тысяче гектарах.

глубоко содержательная марксистско-ленинская учеба призвана выработать у каждого члена и кандидата в члены КПСС, у всех наших кадров высокую коммунистическую убежденность, идейную принципиальность, партийную воинственность, стремление всемерно повышать авангардную роль коммунистов, активность всего народа в решении конкретных задач коммунистического строительства.

Система партийной учебы должна строиться таким образом, чтобы создавались все условия, позволяющие коммунистам, беспартийным активистам в течение ближайших лет глубоко, всесторонне овладеть марксистско-ленинской теорией, ее составными частями — философией, политической экономией и основами научного коммунизма, хорошо знать историю Коммунистической партии Советского Союза, научиться применять революционную теорию на практике в действии.

В процессе подготовки к новому учебному году в системе партийной учебы повсюду развернулось широкое обсуждение мер по ее совершенствованию. Главные вопросы, которые ставят коммунисты, — это необходимость создать реальную возможность перспективного планирования партийной учебы, преодолеть ее подмену профессионально-техническим обучением, не на словах, а на деле обеспечить дифференцированный подход к организации учебы людей с разным уровнем теоретической подготовки. И с этим нельзя не согласиться.

У нас в партии миллионы товарищей, которые в результате многолетней политической учебы имеют прочный фундамент знаний основ марксизма-ленинизма, приобрели навыки самостоятельной работы. Для них совершен-

(Окончание на 2-й стр.)



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. По итогам соревнования за первый квартал нынешнего года «Латпотребсоюз» присудил первую денежную премию и переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

НА СНИМКЕ: заведующая Рундальским сельмагом Баусского райпотребсоюза Алма Лепсе (слева) помогает свинарке колхоза «Вайрогс» Валии Думбрайте выбрать по альбому ткань, которой в магазине пока нет. Но по заказу колхозницы магазин выпишет ее и вручит покупательнице.

Фото Е. Фадеева.

Фотохроника ТАСС.

ГОТОВЯСЬ  
К СЕВУ ОЗИМЫХ...

### Не медлить с проведением влагозарядковых поливов

НАУКОЙ и практикой доказано огромное значение осенних влагозарядковых поливов. Но особенно наглядно проявляется роль влагозарядки в засушливые годы. В нынешнем году на первом отделении Потаповского зерносовхоза озимая пшеница «безостая-1» на площади 341 гектар только при одном влагозарядковом поливе дала по 21,5 центнера зерна с гектара, а на 39 гектарах пшеницы сорта «мироновская-808» собрали по 28,2 центнера. Это в четыре раза выше, чем снято с богарных площадей. И такие примеры не единичны.

Колхозы и совхозы района наметили провести влагозарядковые поливы на площади, превышающей 3.000 гектаров, в том числе под озимые на 2.070, на многолетних травах — 647, в садах и виноградниках на 516 гектарах. Объем работ немалый. И чтобы справиться с ним вовремя, необходимо уже сейчас приступить к проведению этой важной сельскохозяйственной кампании. Но большинство хозяйств только начинают вести к ней подготовку.

В первой декаде августа согласно утвержденному графику должно быть полито 170 гектаров. Декада

прошла, а до сих пор не полит ни один гектар. Медленно идет и нарезка сети на участках. Из подлежащих к поливу, во второй декаде августа 697 гектаров подготовлено к орошению лишь 250. Такое отношение к организации влагозарядки полей со стороны руководителей и специалистов хозяйств трудно объяснить.

Жаркая, сухая погода истощила запасы влаги в почве. Практически влага отсутствует во всем метровом слое. В этих условиях единственной возможностью пополнить запасы влаги является именно влагозарядка. Существует два способа увлажнения почвы: первый — это полив с помощью дождевальных машин, и второй — ручную, по бороздам и полосам. Оба эти способа хороши, но при правильном, творческом их применении.

Чтобы достаточно увлажнить корнеобитаемый слой почвы, на каждый гектар необходимо дать по 1.200—1.500 кубометров воды. Насыщение почвы таким количеством влаги обеспечивается путем полива по бороздам или полосам. В сравнении с дождеванием ручной полив на влагозарядке более

производителен и стоит дешевле. Поэтому, на участках с глубоким залеганием грунтовых вод (около двух метров) целесообразнее вести полив напуском.

На тех же массивах, где грунтовые воды залегают близко и во избежание засоления почвы нельзя давать большую поливную норму, с успехом можно использовать дождевальные установки. Причем неплохие результаты получаются при двойном дождевании. Первый полив проводится с целью разработки глыбистой пашни и второй — предпосевной.

Обязательным условием качественного полива при обоих способах зарядки является послеполивное закрытие влаги боронованием. Это намного уменьшает испарение влаги в жаркие дни. Несоблюдение этого приема может уменьшить эффективность орошения.

До начала сева озимых остается мало времени, и поэтому задача работников орошаемого земледелия состоит в том, чтобы все участки, отведенные под влагозарядку, были политы в срок и с хорошим качеством.

А. ЩЕРБАКОВ,  
гидротехник районного  
управления сельского  
хозяйства.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

## К новому году в системе партийной учебы

вание теоретических знаний не просто обязанность, а глубокая внутренняя потребность. Политики «аорганизовывать» их учебу, предписывать строго определенные формы работы могут лишь мешать делу. Раскрыть для этих людей все возможности самостоятельно выбирать как проблемы для изучения, так и формы своих занятий — обязанность партийных организаций. Главное здесь — самообразование, самостоятельная работа с литературой. Вместе с тем жизнь, практика подтверждают пользу таких коллективных методов учебы, как теоретические, проблемные, методологические семинары, конференции.

Однако немало и таких товарищей, которые в силу ряда обстоятельств еще не получили прочных основ теоретических знаний. Многие коммунисты в связи с этим ставят вопрос о необходимости создать такую систему политических занятий, которая была бы рассчитана на ряд лет и решала бы задачу дать последовательные прочные знания основ марксистско-ленинской теории, получить среднее политическое образование.

Такие предложения заслуживают поддержки. Одной из форм, которая поможет решению этой задачи, может стать школа основ марксистско-ленинизма, учебный план которой рассчитан на четыре года. В программу школы входит изучение основ философии, политической экономии, научного коммунизма, истории КПСС, вопросов партийной работы. В процессе учебы коммунисты и беспартийные товарищи могут научиться самостоятельно работать над произведениями классиков марксизма - ленинизма, решениями и документами партии, политической литературой, правильно оценивать и обобщать явления общественной жизни, овладеть навыками политической агитации.

Для некоторой же части коммунистов, не овладевших еще прочными навыками самостоятельной работы над политической литературой, недостаточно подготовленных к глубокому изучению марксистско-ленинской теории, первоочередной задачей должна стать учеба в начальной политической школе с учебным планом, рассчитанным на два года. Ее цель — дать необходимый минимум знаний по марксистско-ленинской теории и практике построения социализма и коммунизма, основным этапам истории Коммунистической партии и Советского государства, научить правильно разбираться в вопросах внутренней и внешней политики КПСС, а также познать с основами конкретной экономики, исходя из интересов и запросов слушателей.

Таковы три наиболее массовых звена партийной учебы.

Вполне закономерно, что известная часть коммунистов — прежде всего наши руководящие кадры — стремятся пойти дальше, получить еще более глубокие знания революционной теории, ленинских принципов партийного руководства, теории и практики коммунистического воспитания трудящихся. Возможности получения таких знаний многообразны. Поддерживать, поощрять, организовывать теоретическую учебу руководящего актива — важная обязанность партийных комитетов. Это тем более необходимо, что за последние годы на руководящую работу пришло много новых товарищей, имеющих высокую специальную подготовку инженеров, агрономов и других специалистов, но нуждающихся в совершенствовании теоретических знаний в области общественных наук. Естественно, что им также не хватает знания вопросов партийного строительства и коммунистического воспитания трудящихся.

Практика показывает необходимость дальнейшего совершенствования работы вечерних универ-

ситетов марксизма-ленинизма, учебный процесс в которых еще далек от современных требований. Многие коммунисты высказывают неудовлетворенность существовавшими ранее учебными планами и программами университетов и справедливо предлагают строить работу факультетов университетов на базе программ по истории КПСС, философии, политической экономии и научному коммунизму, разработанных для заочной Высшей партийной школы при ЦК КПСС. В этом случае выпускники университетов марксизма - ленинизма действительно смогут получить высшее политическое образование. Следует также подумать над тем, чтобы создавать в университетах марксизма-ленинизма специальные факультеты руководящих кадров, в программу которых наряду с углубленным курсом марксистско-ленинской теории входило бы изучение актуальных проблем партийной, советской, профсоюзной и комсомольской работы.

Большие возможности есть у нас и для улучшения городских и районных партийных школ. Заслуживает одобрения инициатива тех партийных организаций, которые строят работу районных партийных школ на основе программ заочной Высшей партийной школы при ЦК КПСС. В тех городах и районах, которые еще не располагают для этого нужными преподавательскими кадрами, следует теперь уже позаботиться о подготовке таких кадров на будущее.

Уже сейчас, при подготовке к новому учебному году, партийные организации должны помочь коммунистам, особенно тем из них, кто не получил ранее систематических знаний в области революционной теории, определить перспективы своей учебы. При этом следует добиваться, чтобы избранный предмет и формы занятий непременно являлись дальнейшим шагом вперед в работе над повышением теоретических знаний, а не повторением уже пройденного, как это нередко бывало в прошлом.

Особенно внимательно надо отнестись к той части коммунистов, которая имеет слабую общеобразовательную подготовку. Им следует оказать всемерную помощь и поддержку в повышении уровня общего образования. Партийные организации должны также проявлять постоянную заботу об улучшении преподавания общественных наук в высшей и средней специальной школе, всемерно способствовать глубокому и творческому овладению студентами марксистско-ленинской теорией.

Постоянное развитие интереса к марксистско-ленинской теории у каждого коммуниста, выработка навыков самостоятельной работы над произведениями классиков марксизма-ленинизма, решениями и документами партии и другой политической литературой — главное в работе по организации и проведению партийной учебы. Сейчас, в период подготовки к новому учебному году, партийные организации призваны развернуть активную работу по разъяснению в печати, по радио и телевидению, в устной пропаганде, какие политические знания можно получить в начальной политехшколе, школе основ марксизма - ленинизма, вечернем университете, а также проблемных, методологических семинарах, других видах индивидуальной учебы, что эти знания дают для общего развития человека, повышения его политической подготовки, культурного уровня. К популяризации марксистско-ленинской науки, ее основных проблем, форм и методов политической учебы следует активно привлекать научных работников, преподавателей кафедр общественных наук, старых коммунистов, опытных пропагандистов.

Перед комплектованием системы партийной учебы важно хорошо ознакомиться коммунистам и

беспартийным актив с учебными планами, программами школ и университетов, с тематикой для проблемных и других теоретических семинаров, для индивидуальной учебы.

Успешной политической учебе коммунистов будут способствовать организация постоянной квалифицированной помощи, действенный контроль за их идейным ростом. Активное участие в коллективных беседах, товарищеских дискуссиях, теоретических конференциях, и в особенности личное участие в политической работе, выступление с лекциями, политическими докладами, содержательными беседами по актуальным вопросам современности — вот что наряду с авангардной ролью в труде характеризует отношение коммуниста к политической учебе, показывает, насколько глубоко и регулярно он учится. Политическая учеба не может сводиться к «чистым» книжным знаниям, к заучиванию отдельных теоретических положений. Мерило идейной зрелости коммуниста — это его активные действия, внутренняя потребность, умение везде, в любой обстановке страстно проводить в жизнь линию партии, давать решительный отпор оппортунистическим взглядам и настроениям, отстаивать чистоту нашей революционной теории, высокие идеалы советского народа.

Новые, значительно повышенные требования к теоретической подготовке коммунистов вызывают необходимость более систематической, разносторонней и квалифицированной помощи со стороны печати, наших издательств. Учитывая это, центральные газеты, журналы «Коммунист», «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Вопросы истории КПСС», «Вопросы философии», «Вопросы экономики», «Международная жизнь», «Мировая экономика и международные отношения» и некоторые другие в течение учебного года опубликуют серии статей по проблемам теории и истории КПСС, марксистско-ленинской философии, политической экономии, научного коммунизма, международного коммунистического и рабочего движения и другим вопросам. Центральные издательства организуют более широкий выпуск работ Маркса, Энгельса, Ленина, видных деятелей Коммунистической партии и Советского государства, учебников и учебных пособий, сборников теоретических статей, текстов лекций, методических советов для самостоятельно работающих над политической литературой. Для публикации теоретических статей в помощь занимающимся в системе партийной учебы следует полнее использовать возможности местных партийных журналов и газет.

В новом учебном году перед преподавателями, лекторами, пропагандистами всех звеньев партийной учебы стоят более сложные задачи. Отличное владение теоретическим материалом, умение не только донести его содержание до каждого слушателя, но и вызвать у него глубокий интерес к предмету, научить самостоятельной работе над политической литературой — в этом сегодня главное требование к пропагандисту. К руководству занятиями в теоретических семинарах, университетах, школах основ марксизма-ленинизма, политехшколах нужно привлечь людей, наиболее подготовленных как в теоретическом, так и в методическом отношении, заслуживших на пропагандистской работе уважение и авторитет.

Каждый руководитель теоретической учебы нуждается в постоянной заботе и помощи со стороны партийных комитетов. Интересы дела требуют решительно покончить с фактами перегрузки пропагандистов и лекторов другими общественными поручениями, беречь их время, ценить и поощрять их важную работу. В новых условиях нельзя ограничиваться лишь эпизодическим на-

структурированием по очередной теме занятия. Следует проводить оправдавшие себя 10—15-дневные курсы пропагандистов, преподавателей системы партийной учебы при горкомах, обкомах, крайкомах и ЦК компартий союзных республик с отрывом от производства.

Систематическая информация пропагандистов и лекторов по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики партии, о деятельности местных партийных организаций, регулярные выступления перед ними руководящих партийных, советских и хозяйственных работников должны стать постоянным делом всех партийных комитетов.

Создание более стройной и последовательной системы партийной учебы, как никогда ранее, требует перспективного, на ряд лет вперед, планирования подготовки пропагандистов. Партийным комитетам следует определить совместно с первичными парторганизациями потребность в кадрах пропагандистов различных специальностей и организовать их подготовку. В этих условиях возрастает роль домов политического просвещения. Они на деле должны стать центрами методической работы с пропагандистскими кадрами. Особого внимания заслуживают пропагандистские факультеты вечерних университетов марксизма-ленинизма, которые помогают осуществлять перспективную подготовку пропагандистских кадров для первичных партийных организаций. Наши ученые — историки, философы, экономисты, юристы, преподаватели кафедр общественных наук призваны наряду с творческой разработкой актуальных проблем теории и подготовки марксистски образованных специалистов в стенах вузов и научных институтов лично участвовать в пропагандистской работе партии среди масс. Нет ответственнее партийного поручения для коммуниста-ученого в области общественных наук, чем отдавать свои знания соратникам по партии, широким массам трудящихся.

Каждому лектору, преподавателю предъявляются высокие требования. Глубокая научная обоснованность, убедительная аргументация, яркость, живость и доходчивость изложения — все это должно быть присуще каждому выступлению. Лекция по марксизму - ленинизму — это творческий труд, это важное, серьезное дело. Оно требует уважения, заботы и внимания в каждой партийной организации.

Усиление внимания к партийной учебе коммунистов не только не снижает, а, наоборот, предполагает повышение требовательности к партийным комитетам за организацию массовой политической пропаганды среди самых широких слоев трудящихся. Как и прежде, главное в этой работе состоит в том, чтобы дойти до каждого человека, формировать у него марксистско-ленинское мировоззрение, обеспечить постоянное политическое просвещение широких масс в соответствии с требованиями Программы партии.

Все мы заинтересованы в том, чтобы сохранить и развивать в массовой политической пропаганде все лучшее, что выработано передовой пропагандистской практикой, нашло признание, вызывает интерес у трудящихся. В политическом воспитании, просвещении советских людей еще большее место должны занимать популярные лекции, чтения по теоретическим и политическим проблемам, вечера вопросов и ответов, народные университеты. К этой работе следует привлекать наиболее подготовленных товарищей. Особенно важно добиваться, чтобы трудящиеся всегда получали исчерпывающие ответы на все интересующие их вопросы.

Активному политическому просвещению и воспитанию масс будет содействовать систематическая широкая публикация на страницах республиканских и областных га-

зет квалифицированных материалов, в которых бы глубоко раскрывались теоретические положения марксизма-ленинизма, разъяснялись мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства, важнейшие события внутренней и международной жизни, разоблачалась буржуазная идеология. В этом деле надо полностью использовать огромные возможности центрального и местного радиовещания и телевидения.

В политическом просвещении трудящихся важное место принадлежит кино. Коллективные просмотры и обсуждения историко-революционных фильмов, создание массовых кинолекториев по месту жительства, в клубах и красных уголках домоуправлений, на предприятиях, в колхозах и совхозах — все это поможет усилить идейное воздействие на людей, будет влиять на формирование их научного мировоззрения.

Партийным комитетам следует учитывать, что размах массовой политической пропаганды требует совершенствования организации и руководства ею, активного привлечения к этой работе советских, профсоюзных комсомольских и хозяйственных органов.

Получившие за прошлые годы большое распространение различные школы и курсы, где изучение профессионально-технических дисциплин сочеталось с массово-политической работой, показали себя полезными. Однако такие школы не могут решать задачи глубокого марксистско-ленинского образования. Повышение профессионально-технических знаний, знаний конкретной экономики социалистического предприятия — важное и нужное дело. Здесь широкое поле деятельности для хозяйственных органов, профсоюзных организаций, технику-экономических служб.

В организации массовой политической пропаганды мы можем значительно повысить роль всех местных организаций Всесоюзного общества «Знание», культурно-просветительных учреждений, продумать и осуществить меры, которые бы усилили их деятельность в этом направлении, обеспечить постоянное руководство и контроль за их работой со стороны партийных комитетов.

Пристального внимания и заботы требует политическая учеба комсомольцев и молодежи. Юношам и девушкам следует в первую очередь рекомендовать учиться в заочных и вечерних общеобразовательных школах, средних и высших учебных заведениях. Наряду с этим комитеты комсомола будут организовывать различные формы политической учебы, работающие по учебным планам, рекомендованным ЦК ВЛКСМ. Вместе с тем полезно поощрять стремление комсомольского актива учиться вместе с коммунистами в системе партийной учебы. Партийные комитеты и первичные парторганизации должны оказывать комсомолу помощь в подборе квалифицированных пропагандистов для системы комсомольской учебы, заботиться об их подготовке и переподготовке, постоянно держать в поле зрения идейный уровень и содержание политических занятий с молодежью.

Новый учебный год должен стать дальнейшим шагом в поднятии уровня партийной учебы, повышении авангардной роли каждого коммуниста, его политической активности. Важнейшее условие этого — постоянное и конкретное руководство делом марксистско-ленинского образования и воспитания трудящихся со стороны партийных комитетов и всех первичных парторганизаций. Совершенствование пропаганды марксизма-ленинизма должно постоянно быть в центре внимания всех партийных комитетов. Опираясь на накопленный опыт, на замечательные кадры наших пропагандистов, надо искать все новые, более действенные средства и формы коммунистического воспитания масс.

**В. СТЕПАКОВ,**  
заведующий отделом  
пропаганды и агитации  
ЦК КПСС.

(«Правда», 4 августа 1965 г.)

# Готовят комбинированный силос

ЖАРКО в Присальской низменности. Как только в совхозе «Ново-Мартыновский» наступила пора косовицы кукурузы на силос, здесь немедленно на кукурузные поля были выведены уборочные машины.

Одной из первых начала уборку кукурузы трактористка Евдокия Гавриловна Киринова. Двадцать с лишним лет проработала она на тракторе. Евдокия Гавриловна умело ведет машину, не допускает простоев и вместо шести гектаров по норме скашивает за день десять.

Одна за другой мчатся от ком-

байна к ферме машины. Шоферы тоже работают по скоростному графику. На помощь им пришли водители самоходных шасси коммунисты Иван Василенко и Анатолий Парьев. Оба механизатора очень довольны своими новейшими машинами.

— Получили самоходные шасси совсем недавно, — рассказывает Иван Василенко. — Но они уже хорошо зарекомендовали себя в работе. На уборке колосовых я обмолачивал в день по 29 гектаров. Сейчас навесил на шасси самосвальную кузов. За один рейс забраю по 3,5 тонны зеленой

массы. И скорость приличная — больше 35 километров в час.

Силосные ямы вырыты на возвышенном месте рядом с фермой. Все работы на закладке силоса механизированы. Чтобы улучшить питательные качества раннего силоса и обеспечить его полную сохранность, животноводы утрамбовывают сочную зеленую массу кукурузы перемешку с измельченной соломой: через каждые 50—60 сантиметров укладывается 20—25-сантиметровый слой соломы, которая доставляется с соседнего поля.

В короткий срок в совхозе забито в траншеи около 2.000 тонн раннего силоса в смеси с измельченной соломой. Животноводы довольны — корм получается хороший, значит, быть зимой высоким надоям.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

# РЕЗЕРВЫ КОРМОПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЙСТВИЕ!

Кормоцех работает круглый год • Поросята при отъеме весят 18 килограммов — вот что дает искусственное молоко. • Бьем тревогу: в зерносовхозе „Потаповский“ кормоприготовительные машины бездействуют.

## На правильном пути

ЕФИМ Иосифович Морозов, бухгалтер первого отделения Дубенцовского мясо-молочного совхоза, только что закончил составление отчета о работе ферм за семь месяцев текущего года.

— Показатели у всех ферм неплохие, — рассказывает он, — но у свиноводов они особенно хороши. Вот смотрите: на каждую разовую свиноматку (основных на ферме нет) получено по 8,2 поросенка, среднесуточный привес каждого животного на откорме с начала года составил 345 граммов, а в июле — 371 грамм. Государству отправлено 5 свиной со средним живым весом 102 килограмма каждая. Плановые задания животноводы фермы перекрыли по всем показателям.

Цоголовье на ферме немалое. Здесь почти 1.600 свиной различных возрастов. Под навесами находятся откормочные животные, в помещениях — разовые свиноматки и поросята. Все они упитанные, здоровые. Ветсанитар Степан Никитич Ивашин говорит, что отхода почти нет. Этому во многом способствует не только правильно поставленная ветеринарная служба, но, главным образом, режим кормления и содержания.

Свинарка Антонина Прохорова Булан рассказывает:

— Главное внимание мы уделяем приготовлению кормов. Кормосмеси животные охотнее поедают, да и экономия больше, что в условиях недостаточности обеспеченности концентратами очень выгодно.

Затем Антонина Прохорова в рабочий кормоцех Тит Савельевич Ивашин делится опытом приготовления кормов. Зерно и люцерновое сено измельчаются на ДКУ, тщательно перемешиваются, запариваются. Эта душистая влажная мешанка загрузается в вагонетки подвешенной железной дороги и доставляется к кормушкам. Нет недостатка на ферме и в минеральной подкормке.

В рационе молодняка круглый год не переводится искусствен-

ное молоко. Его готовит Василий Львович Кожанов. Сейчас помещение, где готовится молоко, ремонтируется, и его приготовление производится прямо в дворе. Использование искусственного молока для подсосных горосят приносит замечательные результаты. Отъемный вес каждого из них достигает 17—18 килограммов.

Коллектив свиноводов, руководимый А. П. Кушнир, работает и о подготовке к зиме: приводятся в порядок кормушки, клетки, полы, готовится впрок люцерновая мука.

Опытные свинарки Надежда Агеева, Антонина Макарова, Любовь Губеня, Анна Леончик, Анна Бульботка прилагают немало усилий к тому, чтобы их ферма вышла победителем в социалистическом соревновании животноводов совхоза. Об этом говорят их успехи, достигнутые за семь месяцев текущего года.

Отличных результатов по производству и продаже свиной добивается и коллектив свиноводческой фермы второго отделения во главе с бригадиром Т. П. Глушко. Здесь среднесуточные привесы в откормочной группе составили за семь месяцев 381 грамм, а свинарь З. В. Буряков от каждой из 468 голов добился привеса за июль по 550 граммов. И опять решающим условием высокой продуктивности является хорошо поставленное кормоприготовление. Кормоцех обеспечивает в полной потребности имеющиеся свинополовые корма, готовит доброкачественный комбинированный корм.

Животноводы Дубенцовского мясо-молочного совхоза стоят на правильном пути. Они привели в действие и поставили на службу производству один из важнейших резервов повышения продуктивности животных — подготовку кормов к скармливанию. Это позволяет им не только добиваться хорошего выхода продукции, но и экономить корма.

В. БУТОВ,  
ваш спец. корр.

## Потаповцы не дорожат кормами

На молочнотоварной ферме, что в хуторе Калининне, надои падают изо дня в день. В конце июля здесь в среднем за сутки получали до 1.400 килограммов, сейчас же валовой надой едва превышает 1.000 килограммов. Производство молока продолжает снижаться. В результате ферма не справляется с выполнением заказа государства.

— Причина низкой продуктивности — недостаток кормов, — оправдывается заведующий фермой А. П. Сорокин. — Нынче все по-выгорало на пастбищах, очень низкий урожай кукурузы. А будет еще хуже. На зиму мы далеко не полностью обеспечены кормами.

С доводами бригадира нельзя не согласиться. Трудно нынче животноводам. Нынешние условия требуют бережного отношения к каждому килограмму массы кукурузы, сена, соломы. Однако этой бережливости не чувствуется на ферме. Зеленую массу, которую подвозят для подкормки, бросают прямо на землю, коровы затаптывают ее в пыль, добрая четверть ценного корма пропадает, не поедается. А бригадир тов. Сорокин спокойно созерцает это: что, мол, поделаешь...

Еще хуже обстоит дело с заскирдованной на зиму соломой. Прежде всего, сами скирды сложены не по-хозяйски, не завершены, большие впадины имеются на вершине скирд, там легко задержаться воде, которая, просочившись в солому, испортит корм. Припасенные у фермы корма никем до сих пор не приняты, даже не известно, сколько их заготовлено. Сенник не опухан, не огорожен. Скот бродит вокруг, разбивая и без того ошарпанные стога. Это разве не говорит о том, что на третьем отделении зерносовхоза «Потаповский» не дорожат кормами?

К сожалению, такое бесхозяйственное, беззаботное отношение к кормам можно встретить и на других животноводческих фермах Потаповского зерносовхоза. Даже в звене тов. Сухоносова, которое работает по методу П. Сухорученко, корма расходуются небрежно.

Возле бункера, в который сыпается зерно для переработки, большие россыпи его. По нему съезжают подводы, машины, ходят люди.

— Что же поделаешь?.. Площадка не забетонирована, — говорит механизатор Л. Логвин.

А сделать площадку, конечно, можно. Но в звене предпочитают сорить кормами.

Нынче у свиноводов запас концентратов незначительный. В связи с этим большое значение приобретает приготовление различных кормосмесей. Уже сейчас звену следует иметь четкий кормовой план и порядок приготовления кормов. Однако на ферме их нет. Не имеет никакого представления об этом и зоотехник отделения тов. Фирсов.

А между тем в звене есть все возможности уже сейчас готовить сеновую муку, дробить солому, которую впоследствии можно запаривать и давать в смеси с концентратами.

В звене в достатке различных кормоперерабатывающих машин. Их только надо наладить и пустить в работу. Однако механизмы большую часть суток стоят без движения. Приготовят на них запас на день концентратов и опять выключают моторы. Правда, в звене решили на ДКУ сделать запас сеновой муки. Возле сарая установили машину, подвели гороховую смесь. Поработали час-другой, и машина остановилась. Вышел из строя мотор. Обратились к механику отделения тов. Шевцову. Но он отмахнулся от нужд животноводов:

— Не мое дело заниматься ремонтом моторов. На моем попечении тракторы и сельхозмашины. А животноводством пусть занимаются другие.

Странное рассуждение. Видимо, руководителям совхоза стоит поправить тов. Шевцова. Впрочем, им не мешало бы заняться и теми, кто не дорожит сегодня кормами.

От сегодняшнего дня зависит судьба зимовки скота. К каждому килограмму любых кормов нужно относиться бережно, по-хозяйски.

В. АКСЕНОВ,  
ваш спец. корр.

## ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

ПЕРВАЯ молочнотоварная ферма сельскохозяйственной артели «40 лет Октября» с первого месяца нынешнего года строго выполняет график производства продукции. И в июле здесь получили молока значительно больше плана. Намечалось надоем 460 центнеров молока, а получено 520.

Среди животноводов развернулось соревнование за сверхплановые надои. Долгое время впереди шла доярка Людмила Рыжалева. Сейчас ее догнала Ольга Чтефанюк.

— За Людмилу трудно угнаться, — говорит Ольга, — но я постараюсь не уступить ей первенства. Наше соревнование только начинается.

М. ЖИДКОВ,  
колхозник, наш нешт. корр.

## ЧТО ПОКАЗЫВАЕТ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

# „Секреты“ заготовки силоса

МОЛОЧНЫЙ совхоз имени Карла Маркса — одно из передовых хозяйств в Аксайском районе по надоем молока и производству другой животноводческой продукции. Это достигнуто благодаря обильному кормлению скота и его правильному зоотехническому обслуживанию.

Большое внимание уделяется здесь обеспечению животных разнообразными кормами. В прошлом году было заготовлено силоса почти на два года.

В настоящее время в совхозе приступили к заготовке кукурузного силоса. Силосуют в первую очередь кукурузу «ВИР-42».

Минувшим летом в первые дни кукурузу в совхозе силосовали с повышенной влажностью. Силос получился кислый и плохо поедался скотом. К тому же из массы

ушло много сока, в котором находятся питательные вещества.

Чтобы не повторилось этого в нынешнем году, решили кукурузу первых сроков уборки силосовать вместе с соломой гороха и чины, которой осталось немало еще с прошлого года.

Как показал опыт научных учреждений, за счет добавления в силос соломы в нем увеличивается сухое вещество, лучше сохраняется сок кукурузы, и корм получается с нормальной кислотностью. Кроме того, в соломе гороха и чины, и особенно мякине, более высокое содержание протеина, чем в соломе злаковых.

В связи с силосованием кукурузы с соломой несколько усложняется технология его. Приходится на дно траншеи вначале положить слой соломы до 80 сантимет-

ров, а на него кукурузу. В дальнейшем слой соломы и кукурузы чередуются. Берут ее примерно 8—9 процентов.

Опыт показал, что гороховую и чиную солому трудно утрамбовать, так как она наматывается на гусеницы. Поэтому вначале на гороховую солому кладется слой кукурузы и трамбуют их вместе.

Как только начнут уборку кукурузы с нормальной влажностью (65—80 процентов), ее будут силосовать без соломы.

Закладывать в траншеи подсыхшую массу нежелательно, так как в ней остается много воздуха, процесс силосования проходит при повышенной температуре и вместо молочной кислоты образуется уксусная. Силос делается кислым, бурчит и плохо поедается скотом. Прежде в совхозе силосование

кукурузы начинали одновременно на всех отделениях. Из-за нехватки комбайнов затягивался срок набивки силосных траншей. Вместо трех-пяти дней требовалось времени от одной до двух недель. Все это отрицательно сказывалось на качестве силоса, был большой его отход. Сейчас по опыту других хозяйств силосование проводится групповым методом. Все комбайны сосредоточили в две группы по 6—7 штук. К каждому из них прикрепили по 2—3 автомашин и тракторные тележки. Для увеличения емкости автомашин борта на растели доски. Для быстрой разгрузки массы все бортовые машины оборудовали саморазгружающимися сетками.

Подумали в совхозе и над тем, как предотвратить потери силоса в процессе погрузки его на машины. Для этого у комбайнов нарастили концы выгрузного шнека мешковиной.

По-новому организовали закладку зеленой массы в траншеи. Траншеи расширили до 12—15 метров. Глубина их 2—2,5 метра, а длина в среднем 60—70 метров. Набиваются они полностью и завершаются буртом высотой до 2,5—3 метров, который засыпают землей с боков у основания слоем в 1—1,5 метра, а сверху — в 10—15 сантиметров.

Групповой метод работы комбайнов позволяет набивку траншей большой емкости заканчивать в сравнительно короткий срок — за 3—5 дней, что очень важно. Обращается большое внимание на трамбовку бурта. Производится она тракторами день и ночь в процессе силосования и, кроме того, два дня после укладки.

В. КРАСНОКУТСКИЙ,  
заведующий отделом  
кормопроизводства  
ДЗНСХ.

ВОЛГОДОНСКОЙ химкомбинат шефствует над несколькими колхозами и совхозами нашего района. Особенно крепнет связь с подшефными у химиков в разгар сельскохозяйственных работ. Художественный руководитель агитбригады Л. Янкилевич рассказал, что в дни уборочной страды агитбригада химиков побывала у тружеников зерносовхозов «Добровольский» и «Потаповский». С 20 июля по 5 августа коллектив самодеятельных артистов дал для хлеборобов более 20 концертов. Особенно тепло принимали зрители произведения, исполненные эстрадным оркестром:

полонез Огинского, полька Подольского и др. Понравилось хлеборобам и сольное пение. В. Мухина и С. Качуркина хорошо исполнили песенку Мокроусова «Не говори мне, до свидания» и японскую «Каникулы любви». Отличились и танцоры Бондаренко и Балабанов. Зрители не раз просили их повторить свои номера. Программу концерта хорошо вел сварщик химкомбината З. Хрущев. Труженики совхозов поблагодарили химиков за доставленные минуты отдыха и приглашали приезжать почаще.



## НАШ КАЛЕНДАРЬ

### Л. М. Михайлов

14 августа исполняется сто лет со дня безвременной смерти выдающегося русского поэта-демократа Михаила Ларрионовича Михайлова. Шестнадцать лет Михайлов выступил в печати. Кроме стихов, он писал прозу («Адам Адамич»), публицистику и переводил Генриха Гейне, Беранже и Шиллера. Верный ученик Чернышевского, Михайлов написал в 1861 году прокламацию «К молодому поколению», за что был приговорен к вечной каторге и поселению в Сибири. В Сибири, близ Нерчинских рудников, он и умер, тридцати шести лет, в полном расцвете сил и таланта. Сочинения Михайлова составляют три объемистых тома. Они переиздавались неоднократно. Последнее издание его стихов вышло в 1957 году. Смерть поэта вызвала резкое выступление Герцена. В своем «Колоколе», на первой странице, в траурной рамке он опубликовал сообщение о кончине Михайлова под смелым и выразительным заголовком: «Убили».

В. СМIREНСКИЙ.

## ФУТБОЛ

# В группе лидеров

Матч между командами «Спартак» (Семикаракоры) и «Химик» (Волгодонск) привел на стадион «Строитель» много болельщиков.

Матч, который очень четко судил судья Н. Опанасенко, начался атаками хозяев поля. Вратарю гостей с первых минут приходится вступать в игру. Но, как это часто бывает, первый гол влетел в ворота атакующей команды. Пропущенный мяч заставил волгодонцев атаковать напористей, расчетливее. Через две минуты они сравняли счет, а к концу первой половины игры забивают еще три гола.

Во втором тайме преимущество «Химика» было еще большим, и они забияли три мяча, пропустив в свои только один. Общий счет игры 7:2 в пользу волгодонцев.

Особенно отличилась линия нападения. Евгений Гребенюков забил пять мячей, он же был капитаном почти всех острых атак. Уже выглядела линия полузащиты и защиты. Ошибки защитников и привели к тому, что семикаракорцам удалось забить два гола в ворота химиков.

Впервые за много лет футболисты Волгодонска, выступая в играх на первенство области, идут в группе лидеров. Они дали своеобразную «заявку» на переход в первую группу, где выступают такие сильнейшие команды, как «Калитва», «Металлург» (Красный Сулин) и т. д. Но для этого волгодонцам нужно занять в своей зоне первое или второе место, стать победителем в финальных играх, где встретятся сильнейшие двух других зон. Так что борьба пред-

стоит упорная. И нет сомнения, что наши спортсмены смогут выстоять. Подтверждение тому четыре тура второго круга. «Химик» набрал восемь очков. Он победил лидера «Локомотив» (Каменоломки) — 1:0, команду города Цимлянска — 3:0, «Водник» (Усть-Донецк) — 2:0 и нанес сокрушительное поражение «Спартаку» (Семикаракоры) — 7:2.

Несколько слов об игре с лидером. Футболисты «Локомотива» при счете 1:0 за 18 минут до конца игры покинули поле. Областная федерация футбола утвердила счет игры, вынесла суровое наказание руководителям команды.

Однако победы не должны обольщать «Химика». Надо заметить, что им предстоит встречаться с коллективами, которым они проигрывали в первом круге. Это сильные команды из Новочеркасска — «Металлург» и «Грессстрой». Правда, наши спортсмены проиграли на полях противника. «Химик» на выезде играет слабее. В подтверждение три проигрыша в первом круге. Поэтому нашим спортсменам нужно особенно готовиться к встречам на выезде с командой р. п. Константиновского и города Аксая. Ибо поражения от этих коллективов могут лишить «Химика» выхода в финал.

А пока у «Химика» восемь выигранных, одна ничья, три поражения, 17 набранных очков, хорошая разница мячей 36—14.

Пожелаем нашим футболистам новых спортивных удач. Будем надеяться, что их стремление к победе поможет им выйти в финал.

В. КУБАНСКИЙ.

## На международные темы

# От Женевы до Сайгона

### БУДЕТ ЛИ СДВИГ?

Пока самый большой успех Женевского Комитета 18-ти государств по разоружению — это сам факт, что он смог собраться в нынешние тревожные дни. За плечами участников переговоров — большой и не слишком-то обнадеживающий опыт марафонских заседаний.

В первом же своем выступлении руководитель советской делегации С. К. Царапкин призвал к принятию конкретных решений, если не относящихся непосредственно к разоружению, то, по крайней мере, способствующих ослаблению гонки вооружений и смягчению международной напряженности.

По единодушному мнению мировой печати, на этот раз два вопроса лягут в основу переговоров: нераспространение ядерного оружия и запрещение подземных ядерных испытаний. Что же, если бы были найдены решения по этим весьма важным проблемам, Комитет 18-ти оправдал бы сразу свое многолетнее существование.

Но дипломатический багаж, с которым прибыли на берега Же-

невского озера делегации США, Англии и их союзников, не внушает слишком радужных надежд. На стол переговоров будут, по сообщениям западной печати, предложены сразу три плана, посвященных предотвращению распространения ядерного оружия: американский, английский и канадский. Казалось бы, есть даже возможность выбора. Вся беда в том, что для миролюбивых народов Европы не приемлема общая для всех этих проектов черта, они оставляют лазейку для приобщения к ядерному оружию новых стран, в первую очередь — ФРГ, посредством «многосторонних» в одном случае, «атлантических» — в другом и неназванных в третьем случае «ядерных сил НАТО».

В канун открытия Женевского совещания была созвана сессия совета НАТО. На ней авторы всех планов подвергались усиленному давлению боннского представителя, который требовал, чтобы любой проект договора о нераспространении ядерного оружия предусматривал обязательное участие ФРГ в «ядерной обороне Запада».

Американский проект наиболее полно отражает точку зрения западногерманских милитаристов. Стоит ли говорить, что у планов подобного рода нет даже основы для обсуждения.

Пока еще не ясно, будут ли западные державы в Женеве продолжать сооружать преграды для дополнения Московского договора статьей, запрещающей и подземные испытания. До сих пор достижение согласия срывалось из-за ничем не оправданных попыток западных держав навязать особые, нарушающие государственный суверенитет, формы контроля. Но сейчас даже в США осталось мало научных авторитетов, которые сомневались бы в возможности отличить подземный ядерный взрыв от сейсмического явления, например, землетрясения, национальными средствами слежения. Успех в Женеве зависит в этом вопросе от того, действительно ли западные державы хотят запрещения подземных испытаний или они по-прежнему занимаются лишь пропагандистской спекуляцией.

Лицемерие агрессоров

Десять дней заседал в Вашингтоне «Совет войны» — так называют американцы закрытые совещания Джонсона с его ближайшими сотрудниками, специалистами по войне во Вьетнаме. В итоге родилось очередное заявление президента по вьетнамскому вопросу на пресс-конференции в Белом доме 28 июля. Вступительная речь Джонсона продемонстрировала собравшимся, что руководители США решили продолжать и расширять опаснейшую из военных авантур последнего десятилетия. Новые 50 тысяч американских солдат посылаются в Южный Вьетнам; часть их — 101-я воздушно-десантная бригада только что высадилась в заливе Кам-Рань.

Отвечая на вопросы корреспондентов, Джонсон дал понять, что Соединенные Штаты планируют длительную, рассчитанную, может

быть, еще на несколько лет войну в Юго-Восточной Азии, намереваясь подавить национально-освободительное движение в Южном Вьетнаме с помощью военной силы. Не было в речи президента ни одного позитивного момента, который хотя бы отдаленно свидетельствовал об изменении баланса «большой войны» политики Соединенных Штатов. «Мы все же руководствуемся в своих действиях целями Женевских соглашений», — заявил президент. Нужно полагать, что аудитория была достаточно образованна и не могла не знать, что Женевские соглашения предусматривают вывод из Вьетнама всех иностранных войск, демонтаж военных сооружений, невмешательство других государств во внутренние дела вьетнамского народа. Нет ни одной статьи Женевских соглашений, которая не попиралась бы агрессивными действиями Соединенных Штатов.

«Эта война становится азиатской войной, вместо того, чтобы быть вьетнамской», — пишет Уолтер Липпман в журнале «Ньюсуик», помеченном 2 августа. И спрашивает: «Не заражены ли США выскомерной мечтой наводить порядок во всем мире?» Это, разумеется, риторический вопрос многоопытного буржуазного журналиста. Он не может не видеть, что мечта США о «наведении порядка», то есть о мировом господстве, не только «выскомерна», но и крайне опасна для судеб мира, для судеб самого американского народа.

В. АРДАТОВСКИЙ, комментатор АПН.

Все население Демократической Республики Вьетнам готово к отпавлению атак американских воздушных пиратов. Бойцы народной милиции и отряды самообороны не расстаются с винтовкой в 10, на предприятии, в учреждении.

НА СНИМКЕ: члены отряда самообороны фабрики гончарных изделий Монг Кай (в провинции Куанг Нинь) тренируются в стрельбе.

Фото ВИА—ТАСС.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 11 августа

16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. «Капитан Тенкеш», Венгерский телевизионный фильм. Часть третья. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Парень из Анапы». Телевизионный очерк. 18.50 — Музыкальный спектакль. В перерывах: Телевизионные новости и Дневник VIII спартакиады профсоюзов СССР. 22.00 — В эфире — «Молодость». «Орбита».

ЧЕТВЕРГ, 12 августа

16.55 — Программа передач.

17.00 — Для школьников. «Урал — земля золотая». Спектакль Театра теней. Передача из Челябинска. 17.20 — Для школьников. «Они из одного отряда». Научно-популярный киноочерк. 17.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Наука против рака». 19.00 — «Новости музыкальной жизни». 20.00 — Дневник VIII спартакиады профсоюзов СССР. 20.20 — «Мать Индия». Художественный фильм. 1-я серия (Индия). 21.30 — «Эстафета новостей».

### ЦИМЛЯНСКОМУ ОТКОРМСОВХОЗУ ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРИКИ

Адрес совхоза: хут. Антонов, Цимлянского района.

Меню частную квартиру 36 кв. м. в г. Домодедово Московской области на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, 22-й квартал, пер. Павлова, 59, к Клименко П. С.

НЕСМЕЯНОВА Раиса Константиновна, проживающая в пос. Южном, по ул. Железнодорожной, № 1, кв. 1, Цимлянского р-на, возбуждает дело о расторжении брака с НЕСМЕЯНОВЫМ Федором Ивановичем, проживающим в г. Астрахани, пос. Кучергановка по ул. 8-е Марта, № 11. Дело подлежит рассмотрению в Цимлянском районном суде.

### ОРСУ ХИМКОМБИНАТА

требуется на постоянную работу электрик. Обращаться в отдел кадров ОРСа: г. Волгодонск, пер. Чехова, 1.

ЧАЙНИКОВ Борис Павлович, проживающий в г. Волгодонске, по ул. Ленина, № 37, кв. 43, возбуждает дело о расторжении брака с ЧАЙНИКОВОЙ Валентиной Ивановной, проживающей в г. Волгодонске, пос. Шлюзы, № 49, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в Волгодонском горсуде.

ВОЕВОДА Людмила Филипповна, проживающая в г. Волгодонске, пер. Донской, 44, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с ВОЕВОДА Виктором Григорьевичем, проживающим в г. Шахты, пос. Артем, ул. Городская, 14, кв. 5. Дело подлежит рассмотрению в Волгодонском городском народном суде.

Газета выходит 4 раза в неделю во вторник, среду, пятницу и воскресенье.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора — 86-31, зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 84-24.

Гор. Волгодонск, типография № 16 Ростовского управления по печати, Тел. 81-22.

Заказ № 838—6.012.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич